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Με αντικείμενο την εξέταση της όλης κατάστασης που δημιουργήθηκε 
στο Λεκανοπέδιο, μετά την ισχυρή σεισμική δόνηση εντάσεως 5,9 της 
κλίμακας Richter με επίκεντρο την περιοχή της Πάρνηθας -όπως αυτή 
κατεγράφη στις 14.56 από το Αστεροσκοπείο Αθηνών- 
πραγματοποιήθηκε στις 16.00 σύσκεψη στο Μέγαρο Μαξίμου, υπό την 
προεδρία του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη.

Στη σύσκεψη μετείχαν οι υπουργοί Εσωτερικών-Δημόσιας Διοίκησης 
και Αποκέντρωσης Βάσω Παπανδρέου, Εθνικής Αμυνας Ακης 
Τσοχατζόπουλος, Ανάπτυξης Ευάγγελος Βενιζέλος, ΠΕΧΩΔΕ Κώστας 
Λαλιώτης, Υγείας-Πρόνοιας Λάμπρος Παπαδήμας, Δημόσιας Τάξης 
Μιχάλης Χρυσοχοϊδης Τύπου και MME Δημήτρης Ρέππας και ο 
υφυπουργός ΠΕΧΩΔΕ Χρήστος Βερελής.

Μετά τη σύσκεψη, που διήρκεσε μιάμιση ώρα, ο υπουργός Τύπου και 
Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης και κυβερνητικός εκπρόσωπος 
Δημήτρης Ρέππας, εξερχόμενος του Μεγάρου Μαξίμου, προέβη στις 
ακόλουθες δηλώσεις προς τους δημοσιογράφους:

“Γνωρίζετε ότι είχαμε ένα σεισμό αρκετά ισχυρό. Η έντασή του ήταν 5,9 
βαθμοί της κλίμακας Richter. Το κέντρο του σεισμού εντοπίζεται σε μια 
απόσταση περίπου 20 χιλιομέτρων μακριά από το κέντρο της Αθήνας ΒΑ 
προς την Πάρνηθα.

• Οι περιοχές που φαίνεται ότι έχουν πληγεί από τον ισχυρό αυτό σεισμό 
είναι εκείνες των Θρακομακεδόνων, του Μενιδίου, της Ν. Ιωνίας, της 
Χαλκηδόνας, των Ανω Λιοσίων, της Κάτω Κηφισιάς και της Ν. Ερυθραίας. 
Στις περιοχές αυτές, σύμφωνα με τα στοιχεία που έχουμε στη διάθεσή 
μας, έχουν παρατηρηθεί ζημιές σε κτίρια.

• Δυστυχώς, πρέπει να πω -και εκφράζουμε τη λύπη μας γι’ αυτό- έχουμε 
και νεκρούς. Αυτή την ώρα πιστοποιείται ο θάνατος τεσσάρων ατόμων. 
Αυτό είναι κάτι το οποίο μπορούμε να το πούμε τώρα, προσθέτοντας ότι 
υπάρχουν αρκετοί που φαίνεται να είναι εγκλωβισμένοι σε κτίρια, τα 
οποία έχουν καταρρεύσει.

• Αρκετές δεκάδες ατόμων έχουν μεταφερθεί στα νοσοκομεία, όπου τους 
παρέχεται κάθε ιατρική και νοσηλευτική βοήθεια.

Η κυβέρνηση, από την πρώτη στιγμή:
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• Παρακολουθεί από κοντά το πώς ο σεισμός αυτός δημιούργησε 
προβλήματα σε συγκεκριμένες περιοχές και σε πολλούς πολίτες.

• Κινητοποίησε αμέσως τις αρμόδιες υπηρεσίες.
• Συνεκάλεσε το Συντονιστικό Διυπουργικό Οργανο

• Ολες οι υπηρεσίες Πολιτικής Σχεδίασης Εκτάκτου Ανάγκης (ΠΣΕΑ) όλων 
των αρμοδίων υπουργείων, από την πρώτη στιγμή, έχουν κινητοποιηθεί. 
Είναι συμπτωματικό ότι χθες έγινε η τελευταία άσκηση των δυνάμεων 
αυτών για την αντιμετώπιση των συνεπειών ενός σεισμού.

• Οι δυνάμεις της Πυροσβεστικής έχουν όλες αποδοθεί σε έναν αγώνα για 
να μπορέσουν να απεγκλωβίσουν πολίτες που βρίσκονται μέσα σε 
γκρεμισμένα κτίρια.

• Ειδικές Δυνάμεις ΕΜΑΚ (που έχουν μια σχετική εμπειρία και ειδική 
ικανότητα) έχουν διαταχθεί, προκειμένου να αντιμετωπίσουμε, με τον 
καλύτερο τρόπο, τα προβλήματα που έχουν προκύψει.

• Τμήματα των Ενόπλων Δυνάμεων έχουν και αυτά κινητοποιηθεί με 
ελικόπτερα παρατήρησης, προκειμένου να εντοπισθούν οι περιοχές με 
τις μεγαλύτερες ζημιές, εκεί που υπάρχουν και τα πολλά προβλήματα.

• Ανδρες των Ενόπλων Δυνάμεων, επίσης, συμμετέχουν σε συνεργεία και 
προσφέρουν τις υπηρεσίες τους.

• Υγειονομικές δυνάμεις (το ΕΚΑΒ, οι ιατροί) έχουν και αυτές κινητοποιηθεί, 
όπως επίσης

• Επιστήμονες, τεχνικοί, ο Οργανισμός Αντισεισμικής Προστασίας και το 
Τεχνικό Επιμελητήριο, με τις ειδικές γνώσεις τους, έχουν πάρει μέρος σ’ 
αυτή την προσπάθεια που κάνουμε για να αντιμετωπίσουμε τις δυσμενείς 
συνέπειες του σεισμού.

Θα υπάρξουν στη συνέχεια, όσον αφορά αυτόν καθ’ αυτό το σεισμό, 
ενημερωτικές ανακοινώσεις και από τον Πρόεδρο του Αστεροσκοπείου 
Αθηνών κ. Δημήτρη Λάλα.

Η εικόνα που έχουμε αυτή την ώρα, σε γενικές γραμμές, είναι αυτή που 
περιέγραψα.

Ο Πρωθυπουργός, από την πρώτη στιγμή, ενημερώθηκε, έδωσε οδηγίες και 
συνεκάλεσε αυτή τη σύσκεψη, κατά την οποία όλοι οι συναρμόδιοι υπουργοί 
που συμμετείχαν, καθένας για το δικό του τομέα, ανέφερε αυτά τα 
πληροφοριακά στοιχεία τα οποία, σε γενικές γραμμές, σας εξέθεσα.



Είμαστε σε ετοιμότητα, προκειμένου, συνεχίζοντας την προσπάθεια που 
ήδη εξελίσσεται, να αντιμετωπίσουμε όλα τα προβλήματα τα οποία έχουν 
δημιουργηθεί.

Ο Πρωθυπουργός επικοινωνεί και ενημερώνει τον Πρόεδρο της 
Δημοκρατίας.
Επίσης, ο Πρωθυπουργός ενημέρωσε τον αρχηγό της Αξιωματικής 
Αντιπολίτευσης, τον κ. Καραμανλή, ο οποίος του τηλεφώνησε για το θέμα 
αυτό.

Θα ήθελα, με την ευκαιρία αυτή, εκφράζοντας για μια ακόμη φορά τη λύπη 
μας για τους νεκρούς, για τα θύματα αυτού του ισχυρού σεισμού, να καλέσω 
όλους τους πολίτες να παραμείνουν ψύχραιμοι. Αυτή την ώρα, 
σπασμωδικές ενέργειες, κινήσεις πανικού, όχι μόνο δεν λύνουν 
προβλήματα, αλλά δημιουργούν περισσότερα. Και επίσης να καλέσω τους 
πολίτες να αποφύγουν τις μετακινήσεις τους, αν δεν είναι απαραίτητες, 
προκειμένου, το συντομότερο δυνατό, να επανέλθουμε σε έναν ομαλό, 
φυσιολογικό τρόπο ζωής, σε μια ομαλή κοινωνική λειτουργία.

Πιστεύω ότι οι ζημιές που έχουν αναφερθεί είναι αρκετές, είναι πολλές 
βεβαίως. Ελπίζω, όμως, να μη χρειασθεί πολύς χρόνος για να 
αντιμετωπίσουμε τις συνέπειες που προκλήθηκαν από αυτό το σεισμό. Θα 
είμαστε αργότερα στη διάθεσή σας για περισσότερες λεπτομέρειες. Απλά, 
δράττομαι αυτής της ευκαιρίας, για να πω, μέσω υμών των δημοσιογράφων, 
σε όλους τους πολίτες να παραμείνουμε ψύχραιμοι και να 
παρακολουθήσουμε την ενημέρωση των ειδικών επιστημόνων για το 
φαινόμενο αυτό.

Πιστεύω ότι δικαιολογημένα μπορούμε να είμαστε αισιόδοξοι πως 
ξεπεράσαμε το μεγάλο πρόβλημα. Βεβαίως, η προσπάθεια, στην οποία 
έχουμε τώρα αποδυθεί, είναι να αντιμετωπίσουμε τα προβλήματα που 
δημιουργήθηκαν από το σεισμό. Αυτό θα κάνουμε και παρακαλώ και εσάς 
τους λειτουργούς του Τύπου να συμβάλετε, ώστε, με τον καλύτερο τρόπο, 
να ολοκληρωθεί αυτή η προσπάθεια”.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Εχει καταρρεύσει Παιδικός Σταθμός στο Μενίδι; 
Υπάρχει γενική εικόνα του μεγέθους των καταστροφών;

Δ. ΡΕΠΠΑΣ: Υπάρχουν ζημιές σε διάφορες κτιριακές εγκαταστάσεις. 
Μπορώ να σας πω ότι έχουμε υπόψη μας κάποιες βιομηχανικές 
εγκαταστάσεις που έχουν υποστεί ζημιές, κάποια άλλα κτίρια στην Κάτω 
Κηφισιά τα οποία έχουν υποστεί ζημιές. Δεν έχουμε, όμως, αυτή την ώρα 
τέτοια στοιχεία που να δείχνουν ότι οι ζημιές αυτές είναι τόσο πολύ 
εκτεταμένες, χωρίς όμως να μπορούμε να πούμε ότι είναι μικρές οι ζημιές. 
Είναι μεγάλες οι ζημιές.



ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ζημιές σε δημόσια κτίρια;

Δ. ΡΕΓΙΠΑΣ: Σε δημόσια κτίρια δεν έχουμε ζημιές αυτού του μεγέθους. Το 
νοσοκομείο στη Νέα Ιωνία δεν έχει υττοστεί ζημιές, δεν έχει καταρρεύσει. 
Επίσης το αντικαρκινικό νοσοκομείο των Αγίων Αναργύρων δεν έχει και 
αυτό ζημιές τέτοιες, ώστε να πούμε ότι κατέρρευσε το νοσοκομείο. 
Ασφαλώς υπάρχουν ρωγμές, υπάρχουν ζημιές σε κτίρια και σε νοσοκομεία 
σε εκείνη την περιοχή, αλλά όχι αυτού του μεγέθους, ώστε τα κτίρια αυτά να 
εμφανίζονται ως κτίρια τα οποία έχουν γκρεμιστεί. Δεν συμβαίνει αυτό.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Οι σεισμολόγοι, από την ενημέρωση που είχατε, σας 
καθησύχασαν ότι αυτός ήταν ο κύριος σεισμός;

Δ. ΡΕΠΠΑΣ: Οι ίδιοι οι σεισμολόγοι θα σας ενημερώσουν. Εγώ πιστεύω ότι 
θα πρέπει με προσοχή να ακούσουμε την ενημέρωση την οποία θα 
προσφέρουν στη συνέχεια της ημέρας. Το ότι οι μετασεισμοί ήταν διαρκείς 
και εμφανώς μικρότερης έντασης, αυτό είναι ένα στοιχείο για το οποίο 
μπορεί να πει κάποιος ότι μαρτυρά πως προηγήθηκε ο μεγάλος σεισμός. 
Αλλά, βεβαίως, γι’ αυτά τα θέματα θα αφήσουμε το χώρο στους ειδικούς να 
μιλήσουν εκείνοι. Γιατί, εδώ στην Ελλάδα, όταν κάποιο πρόβλημα μεγάλο 
προκύπτει, κατά περίπτωση γινόμαστε όλοι ειδικοί: Σήμερα σεισμολόγοι, 
χθες γιατροί, προχθές συνταγματολόγοι και ούτω καθ’ εξής. Παρακαλώ 
εμείς να μείνουμε πολιτικοί, εσείς να μείνετε δημοσιογράφοι που 
ενημερώνετε, με ψυχραιμία και αντικειμενικότητα, τους πολίτες και οι 
σεισμολόγοι, ως επιστήμονες, θα προσφέρουν την ενημέρωσή τους.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Περισσότερα στοιχεία για τους νεκρούς; Σε ποιες 
περιοχές;

Δ. ΡΕΠΠΑΣ: Είναι στην περιοχή που σας ανέφερα, είναι στην Κάτω 
Κηφισιά, είναι στο Μενίδι. Πιστεύω, όμως, ότι επειδή το θέμα είναι πάρα 
πολύ λεπτό, θα πρέπει στη λεπτομερή αναγγελία των στοιχείων αυτών να 
είμαστε και εμείς, αυτή την ώρα, πολύ προσεκτικοί έως επιφυλακτικοί. Ολα 
αυτά τα στοιχεία τα έχουν οι αρμόδιες υπηρεσίες. Καθώς θα προχωρούν οι 
ώρες, θα έχετε και εσείς περισσότερα στοιχεία στη διάθεσή σας.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Φοβάστε για περισσότερους νεκρούς, κύριε υπουργέ;

Δ. ΡΕΠΠΑΣ: Είναι κάτι το οποίο ουδείς μπορεί να πει αυτή την ώρα. Ας μην 
είμαστε μάντεις κακών, απλά θέλω να μείνουμε ψύχραιμοι και υπεύθυνοι, 
προκειμένου να κάνουμε με τον καλύτερο τρόπο τη δουλειά μας.

Σας ευχαριστώ πολύ.


